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8 απίστευτες (και ολόφρεσκες) χρήσεις για το 
ξίδι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Είναι ιδανικό για τις σαλάτες και τα θαλασσινά, αλλά αν επιχειρήσετε να 
..βγάλετε το ξίδι από την κουζίνα σας, θα δείτε ότι οι χρήσεις του θα σας 
εκπλήξουν.

Αποσμητικό…αυτοκινήτου

Είτε πηγαίνετε είτε επιστρέφετε από διακοπές, ένα είναι σίγουρο, ότι το 
αυτοκίνητό σας πρέπει να είναι καθ’όλα έτοιμο για τις νέες προκλήσεις. Αφού το 
πάρετε από το συνεργείο λοιπόν, αφήστε ένα μπουκάλι ξίδι για ένα βράδυ στο 
πορτ-μπαγκάζ του αυτοκινήτου σας. Την επόμενη μέρα τίποτα δε θα …μυρίζει 
όπως χτες, καθώς το πάμφθηνο αυτό υγρό θα απορροφήσει όλες τις άσχημες 
μυρωδιές.

Λαμπερά μαλλιά

Σε αντίθεση με ό, τι μπορείτε να σκεφτείτε, δεν είναι το χλώριο της πισίνας που 
«χαλάει» τα μαλλιά σας, αλλά τα υπολείμματα χαλκού, που υπάρχουν στο νερό. Αν 
δείτε ότι τα μαλλιά σας έχουν…αλλάξει χρώμα, ξεπλύνετε τα με ένα μείγμα από ¼ 
φλιτζάνι ξίδι μηλίτη και 1 ποτήρι νερό. Το οξικό οξύ διαλύει τα οξείδια του 
χαλκού, που «πρασινίζουν» τα μαλλιά σας.

Τέρμα τα βρωμερά πόδια
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Τα πόδια το καλοκαίρι δεν έχουν και την καλύτερη μυρωδιά, ειδικά με τις 
θερμοκρασίες στα ύψη και τον ιδρώτα στο …κόκκινο. Η λύση; Ενυδατώστε τα 
πόδια σας με ξίδι. Για την κακοσμία των ποδιών, κάντε ένα 10λεπτο ποδόλουτρο 
με ξίδι καθημερινά. Το οξικό οξύ θα σκοτώσει τις οσμές που προκαλούν τα 
βακτηρίδια.

Επιπλέον, για να απαλλαγείτε από «το πόδι του αθλητή», ξεπλύνετε τα πόδια σας 
σε ένα διάλυμα από ένα μέρος νερό και ένα μέρος ξίδι δύο φορές την ημέρα, πριν 
βάλετε αντιμυκητιασική κρέμα. Το ξίδι θα βοηθήσει να στεγνώσει η υγρασία στο 
δέρμα σας, που επιτρέπει την ανάπτυξη του μύκητα και της οσμής.

Για αστραφτερά λευκά

Το λευκό ξίδι είναι μια δοκιμασμένη συνταγή κατά των λεκέδων στα ρούχα. 
Προσθέστε ένα φλιτζάνι με το ξέβγαλμα για να κρατήσετε τα λευκά σας υφάσματα 
φωτεινά, να αφαιρέσετε τη συσσώρευση σαπουνιού μέσα στο πλυντήριο και 
επιπλέον να απαλλαγείτε από τις μυρωδιές στα ρούχα σας.

Δείξτε τα χέρια σας

Κρατήστε ένα μπουκάλι ξίδι κοντά στο νεροχύτη της κουζίνας σας, γιατί θα σας 
φανεί ιδιαίτερα χρήσιμο όταν θα θελήσετε να αφαιρέσετε τους λεκέδες από τα 
χέρια σας, ειδικά αν το μενού περιλαμβάνει μούρα, παντζάρια κ.λπ.

Τρίψτε τα χέρια σας με ένα απλό λευκό ξίδι και έπειτα ξεπλύνετε με σαπούνι. Tip:
το ξίδι είναι ιδανική «συνταγή» για να γυαλίζετε τα κουζινικά σας σκεύη, όταν 
έχουν επίμονους λεκέδες και άσχημες μυρωδιές.

Τσιμπήματα από μέδουσες; Ξίδι

Αρκετές μελέτες έχουν δείξει, ότι το οξικό οξύ στο ξίδι μπορεί να αντισταθμίσει 
το τσούξιμο και τον πόνο που προκαλεί το δηλητήριο από τις μέδουσες. Μια 
μελέτη που δημοσιεύθηκε σε ιατρικό περιοδικό της Αυστραλίας, ανέφερε μάλιστα 
ότι αν ρίξετε ξίδι στο δέρμα σας για τουλάχιστον 30 δευτερόλεπτα, θα 
αποτρέψετε την επιπλέον απελευθέρωση του δηλητηρίου.

Βέβαια, αν και οι ειδικοί προειδοποιούν ότι το ζεστό νερό είναι πιο 
αποτελεσματική θεραπεία, το ξίδι είναι μία καλή εναλλακτική. Tip: το ξίδι 
ενδείκνυται και για να απαλύνει τον κνησμό μετά από τσίμπημα κουνουπιού.

Για φυσική εξόντωση των ζιζανίων



Πολλά καταστήματα πουλούν οξικό οξύ, το κύριο συστατικό του ξιδιού δηλαδή, ως 
«δολοφόνο» των απανταχού ζιζανίων, που κατακλύζουν τους κήπους. Αν θέλετε 
μία μη τοξική και σπιτική λύση, η απάντηση είναι το ξίδι, φυσικά.

Ανακατέψτε αδιάλυτο ξίδι με ένα ή δύο κομμάτια από απορρυπαντικό πιάτων και 
ψεκάστε στις ρίζες και τα φύλλα των φυτών σας για να εξαφανίσετε τα ζιζάνια. 
Επαναλάβετε εάν χρειαστεί, αλλά πριν κάνετε οτιδήποτε, καλό θα ήταν πρώτα να 
ρωτήσετε έναν ειδικό γεωπόνο για να είστε σίγουροι.
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